
 

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2022 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Στην ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ οι εργαζόμενοι βιώνουν τον οδοστρωτήρα Μητσοτάκη με 
απολύσεις, εργοδοτική αυθαιρεσία και ΜΑΤ» 

Η εταιρεία ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ αποτελεί επιχείρηση ρετσίνας της Θεσσαλονίκης με ισχυρή εταιρική 
ταυτότητα, συνδεδεμένη με το ευρύ καταναλωτικό κοινό. Η εταιρεία έχει ενταχθεί σε σχέδιο εξυγίανσης 
και οι νέοι ιδιοκτήτες την ανέλαβαν με διαγραφή χρεών προς το δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία και 
τρίτους με την υποχρέωση να καλύψουν το υπόλοιπο του χρέους και, κυρίως, να διατηρήσουν τις 
θέσεις εργασίας. Για να επιτευχθεί η ένταξη σε σχέδιο εξυγίανσης οι εργαζόμενοι είχαν συμφωνήσει 
ακόμα και σε μείωση αποδοχών κατά 20% για 3 χρόνια μέχρι σήμερα. 

Η νέα διοίκηση πρότεινε στο Σωματείο Εργαζομένων της ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ  δυσμενή μεταβολή  
εργασιακών σχέσεων και αμοιβών και προχώρησε εκδικητικά σε απολύσεις, παραβιάζοντας το σχέδιο 
εξυγίανσης (15870/2021 τελεσίδικη απόφαση Πολυμελούς Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης). Οι 
δεκαπέντε (15) απολύσεις εργαζομένων συνοδεύτηκαν με πιέσεις για υπογραφή ατομικών 
συμβάσεων σε εφαρμογή του αντεργατικού νόμου Χατζηδάκη αμφισβητώντας έτσι την ολοκληρωμένη 
λειτουργία της επιχείρησης στο Καλοχώρι και οδηγώντας σε έξι εβδομάδες απεργιακών 
κινητοποιήσεων. Η αυταρχική και αδιάλλακτη στάση της ιδιοκτησίας της ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ ήρθε να 
συμπληρωθεί με την εντολή της κυβέρνησης Μητσοτάκη για βίαιη επέμβαση δυνάμεων των ΜΑΤ στις 
31 Αυγούστου όταν οι εργαζόμενοι της ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ μαζί με αλληλέγγυους συνδικαλιστές και δύο 
(2) βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου δέχτηκαν για 2 ώρες βίαιο προπηλακισμό και ρίψη 
χημικών, με σκοπό να υποχωρήσει και να διαρραγεί η απεργιακή κινητοποίηση και το φρόνημα των 
απεργών.  

Από την Πέμπτη 1 Σεπτεμβρίου οι δυνάμεις των ΜΑΤ διανυκτερεύουν εντός της επιχείρησης για να 
συνοδεύουν απεργοσπαστικό μηχανισμό, που σε ένα ποσοστό προσλήφθηκε μετά τις απολύσεις, και 
οι φορολογούμενοι πληρώνουν δυνάμεις της αστυνομίας να λειτουργούν σαν υπηρεσία security μίας 
ιδιωτικής επιχείρησης, που παραβιάζει το σχέδιο εξυγίανσης. Ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, το 
Υπουργείο Εργασίας περιορίστηκε σε μια υποκριτική συνάντηση ενημέρωσης στις 26/8, που 
χρησιμοποιήθηκε ως πρόσχημα για την καταστολή και τη βίαιη επέμβαση των ΜΑΤ 

Επειδή, το Υπουργείο πρέπει να διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι προστατεύονται και ότι εξαντλούνται 
όλες οι εναλλακτικές δυνατότητες συνεννόησης πριν γίνουν απολύσεις  

Ερωτάται  ο αρμόδιος κ. Υπουργός : 

1.Τι θα κάνει για να ανασταλούν οι απολύσεις, να εφαρμοστεί το σχέδιο εξυγίανσης και να 
τηρηθούν οι διατάξεις εργατικού δικαίου περί Διαιτησίας;   

2. Η  πολιτική της ΝΔ για τις εργασιακές σχέσεις είναι οι αντεργατικές νομοθετικές ρυθμίσεις 
σε συνδυασμό με την επέμβαση των ΜΑΤ και τη χρήση βίας στους χώρους εργασίας, ακόμα 
και εις βάρος βουλευτών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Φάμελλος   Σωκράτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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